Приложение 5.
Задания к уроку 7. Повторение и обобщение материала по теме «Металлы главных подгрупп»

1. Тестовые задания.

	№ п/п
	Вопросы 
	Варианты ответов

	1
	Какое количество электронов на внешнем энергетическом уровне в атоме натрия:
	А) 1

Б) 2

В) 3
Г) 4

	2
	Атомы магния и кальция имеют одинаковое
	А) значение радиусов атомов

Б) значение зарядов ядер атомов

В) число электронов во внешнем электронном слое

Г) число заполненных электронных слоев

	3
	В каком ряду химические элементы расположены в порядке усиления металлических свойств?
	А) K – Na - Li

Б) Li – Be - B

В) Mg – Ca - Sr

Г) K – Ca - Sc

	4
	Оксид кальция - 
	А) кислотный

Б) амфотерный

В) основный

Г) несолеобразующий

	5
	Гидроксид кальция взаимодействует с каждым из веществ:
	А) NaOH и HCl
Б) CO2  и HCl
В) Mg и NaOH
Г) H2O и  NaOH

	6
	При добавлении раствора карбоната натрия к раствору соляной кислоты:
	А) выпадает осадок

Б) выделяется газ

В) выпадает осадок и выделяется газ

Г) видимых изменений не происходит

	7
	Какой из металлов проявляет наибольшую химическую активность с водой?
	А) железо

Б) натрий

В) кальций

Г) магний


2. Задания со свободным ответом.

    1. Составьте уравнения реакций взаимодействия: 

а) натрия с хлором;   

б) оксида натрия с соляной кислотой;  

в) гидроксида натрия с углекислым газом.  

    2. Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Ca(OH)2 → CaCO3 → X → Na2CO3

К  →  КОН    →  К2СО3   →   КCl
     3. С какими из перечисленных веществ будет реагировать гидроксид кальция: соляная кислота, оксид магния, оксид серы (IV), гидроксид натрия, нитрат магния? Напишите уравнения возможных реакций в молекулярной и ионных формах.

4. Установите соответствие между формулами веществ и их названиями:

	CaO
	Галит, каменная соль

	Ca(OH)2
	Сода питьевая

	CaCO3
	Гипс

	CaSO4∙2H2O
	Кальцинированная сода

	NaНCO3
	Каустическая сода, каустик, едкий натр, едкая щёлочь

	Na2CO3
	Мел, мрамор, известняк, жемчуг

	NaOH
	«Жженая известь», «негашеная известь», «кипелка»

	NaCl
	«Гашеная известь», «известковая вода», «известковое молоко», «пушонка»


Ответы:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	а
	в
	в
	в
	б
	б
	б


2. Задания со свободным ответом.

1. 

А) Na + Cl2 = 2 NaCl;

Б) Na2O + 2HCl = 2 NaCl + H2O;

В) 2 NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O.

    2. Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Ca(OH)2 → CaCO3 → X → Na2CO3

Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3 + H2O

CaCO3 + 2 HCl = CaCl2 + CO2 + H2O

CO2 + 2 NaOH = Na2CO3 + H2O

К  →  КОН    →  К2СО3   →   КCl
2 K + 2 H2O = 2 KOH + H2↑

2 KOH + CO2 = K2CO3 + H2O

K2CO3 + 2 HCl = 2 KCl + CO2 + H2O

     3. С какими из перечисленных веществ будет реагировать гидроксид кальция: соляная кислота, оксид магния, оксид серы (IV), гидроксид натрия? Напишите уравнения возможных реакций в молекулярной и ионных формах.

Ca(OH)2 + 2 HCl = CaCl2 + 2H2O
Ca2+ + 2 OH1- + 2 H1+ + 2 Cl1- = Ca2+ +  2 Cl1- + 2H2O

OH1- +  H1+  = H2O

Ca(OH)2 + SO2 = CaSO3 + H2O

Ca2+ + 2 OH1- + SO2 = CaSO3 + H2O

4.

	CaO
	«жженая известь», «негашеная известь», «кипелка»

	Ca(OH)2
	«гашеная известь», «известковая вода», «известковое молоко», «пушонка»

	CaCO3
	Мел, мрамор, известняк, жемчуг

	CaSO4∙2H2O
	Гипс 

	NaНCO3
	Сода питьевая

	Na2CO3
	Кальцинированная сода

	NaOH
	каустическая сода, каустик, едкий натр, едкая щёлочь

	NaCl
	галит, каменная соль


